



假期首日 福建文旅市场爆热

携程数据显示,省内热门景区前五名分别为:钟鼓索道、鼓浪屿、厦门园林植物园、《印象大红袍》演出、武夷山国家公园

海都讯(记者 吴臻) 30日,多家在线旅游平台发布元旦假期首日旅行消费数据,假期首日,福建文旅订单量同比增长145%。从同程旅行公布的数据来看,这个假期,游客出行以中短途旅行为主,国内长线游、出境游市场逐步升温,推动各类旅行产品预订量上涨。在假期首日,福建多地酒店预订涨幅数据增长明显,其中泉州酒店预订

量同比增长152%,福州酒店预订量涨幅也超过100%。“元旦期间,有不少人携家人孩子在旅途中体验世界,和好友包个民宿在欢声笑语中迎接新年。”携程相关工作人员表示,今年元旦假期首日,跨省游订单占比达55%。从平台数据上看,元旦首日出发订单中,每五个订单即有一个是亲子家庭。元旦假期首日,回升的

气温透露节日的欢欣。携程数据显示,元旦假期首日,福建文旅订单量同比增长145%,其中酒店增长150%,门票增长206%。省内热门景区Top5分别为:钟鼓索道、鼓浪屿、厦门园林植物园、《印象大红袍》演出、武夷山国家公园。值得一提的是,在元旦假期首日,福州文旅订单量也同比增长218%。携程数据显示,福州的热门景区

Top5分别为:罗源湾海洋世界、福州贵安溪山温泉、贵安欢乐世界、贵安奇趣儿童职业体验馆、明谷行馆·温泉。泉州也登上了携程元旦首日订单攀升最快的黑马目的地名单,位列第九。从数据上看,泉州元旦假期首日订单量同比增长255%,热门景区Top5分别为:石牛山景区、泉州少林寺、清源山、泉州博物馆、泉州开元寺。

福厦高铁 元旦假日客流激增 我省多地推出“高铁+旅游”优质服务

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 陆逸) 记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,元旦假日铁路运输工作已于12月29日启动。29日,南铁发送旅客86.3万人次,其中福建44.2万人次,与2019年元旦假期同比增长18.6%。福建去往广东、江苏、陕西等方向客流增幅与增量明显。福厦高铁假日客流势头强劲,29日当天发送旅客3万人次,较前期日均客流增长25%。

12月30日,南铁迎来客流高峰,预计发送旅客102万人次,其中福建预计发送旅客52.3万人次,客流以学生流、旅游流为主。12月30日,南铁增开

动车组列车48列,普速列车16列,以开往长沙、上海等主要干线方向列车和福州至宁德、平潭,南昌至萍乡、抚州等短途列车为主。此外,“清新福建”铁路旅游计次票持续热销,福厦高铁泉州南站开行前往梧林传统村落、五店市传统文化街区等“非遗”景区直达公交,莆田火车站地下停车场提供半小时免费停靠服务。福建武平县推出“畅享高铁·旅居武平”高铁消费季活动,乘坐龙龙高铁动车到达武平县的游客,凭本人线上或线下购票凭证以及有效身份证件,可在当地千鹭湖、梁野山、狮岩等国家4A级景区享受门票减免或折扣优惠。

□相关新闻

首届闽台(平潭)儿童戏剧嘉年华开幕

海都讯(记者 吴臻 梁展豪) 2023年12月29日晚,“一路童行 欢剧岚岛”首届闽台(平潭)儿童戏剧嘉年华在平潭国际演艺中心拉开帷幕。福建人民艺术剧院带来的原创音乐儿童剧《小萤火虫跟宝宝一样……》拉开了活动序幕。据了

解,2023年,该剧经省文旅厅精心组织推荐,入选第九届全国优秀儿童戏剧展演。演出现场,剧目通过轻松欢快的音乐、引人入胜的情节、生动活泼的艺术表演、奥尔夫打击音乐课堂的巧妙融入,表达了动物与人类共同存在的“母子情”。现场小朋友积

极参与演出互动,观众掌声不断。开幕式前,主办方还为观众精心安排了一场奇幻科学秀的魔术暖场表演,展示了力、光、电、声等多个物理领域的奇妙现象,别开生面,妙趣横生,用寓教于乐的形式让孩子们畅游于科学的海洋。

据悉,本次活动为期三天。接下来主办方还将邀请晋江市掌中木偶艺术保护传承中心,带来《大名府》《聪明的笨人》《小刺猬斗毒蛇》等精彩剧目,以及来自台湾地区的猫头鹰儿童实验剧团,带来亲子剧《蔬果狂想曲》等。

节日我在岗

连续4年,他在公交车上跨年

海都讯(记者 刘文辉 文/图) 2024年将至,许多人已经早早计划着该如何跨年。在福州,有一群人在公交车上迈进新年的,他们默默地坚守岗位,温暖众多乘客回家的路。“这是我连续4年跨年夜发末班车了,我的职责就是为市民的出行提供便利和服务。”康驰新巴士170路的驾驶员董志新说。董志新是辽宁抚顺市人,已经

连续4年元旦、春节没有回老家。12月30日早上6点20分,董志新提前近一个小时来到场站为出车做准备。他仔细检查车厢安全设施,侧耳倾听发动机声音判断车辆状态,一举一动专注认真,没有丝毫懈怠。保障安全运行之余,他特意将车厢装扮一新,在车内张贴“福”字剪纸,并设置了一块留言板,邀



董志新在车厢张贴“福”字

请乘客们分享2023最暖心的瞬间和对2024年的祝福与期待。董志新也许下了他的新年愿望:“这是我第四年在公交车上跨年,常言说

‘干一行,爱一行,精一行’,我希望能把精细化、柔性化服务融入到末班车运行中,打造福州最温暖的末班车,新的一年,用真情温暖相伴乘客们。”

迎新起跑

全国新年登高健身大会 福州分会场活动在鼓山开跑



近千名登山爱好者参加迎新登高

海都讯(记者 马俊杰 文/图) 30日,第29届全国新年登高健身大会福州分会场活动,在鼓山脚下迎新起跑。本次活动以“登高迎新展未来 健康向上新时代”为主题,共有来自各行各业近1000名登山爱好者参加,其中有50名社会体育指导员。本次还开展了“奋进新征程 运动促健康”全民健身志愿服务活动,为参加登山活动的人员普及健身知识、指导运动前热身等。

据介绍,沿着福州鼓

山的“千年古道”拾级而上,途中设置了补水点、医疗保障点、新年许愿墙,还有丰富的互动游戏可供参与。市民在实现趣味健身的同时,还可以远眺福州城市的风光。全国新年登高活动是国家体育总局主办的传统全民健身品牌活动。1996年举办至今,已经成为喜迎新年的重要群体性活动。2024年的全国新年登高活动已经是第29届了,通过新年登高,广泛开展全民健身运动。

新酒庆新年

每逢佳节不离酒,海都记者揭秘 长乐黄酒的百年老工艺

海都讯(记者 林涓 毛朝青 文/图) 元旦将至,每逢佳节不离酒,“好地方酿好酒,好酒出自好地方”,30日,记者来到福州长乐东渡村,实地探访传承了百年的老工艺——长乐黄酒酿新酒分坛酿酒过程。长乐黄酒,每年秋冬季节桂花盛开之时,取用上好糯米、辰时井水、手工红曲精酿装坛,用粽叶、牛皮纸封口,麻绳绑紧,再用黄泥封口密封,酿酒后,静藏数

年而成。其色如琥珀、滋味醇厚,每一口“长乐黄酒”酸、苦、辣、涩、甜五味俱全,犹如人生五味杂陈。一大早,不少市民便来黄酒传习所学习制作黄酒。在这里,市民深入了解黄酒历史渊源和文化内涵。“我们通过学习陈启勋老师讲解的酿造黄酒的历史、工艺、品鉴方法等方面内容,深入了解福酒文化的内涵和魅力。”学员郑晶告诉记者。



陈启勋坚持用古法酿酒

建省乡村文化和旅游带头人、长乐黄酒酿造技艺非遗传承人陈启勋坚持古法传统工艺酿造,传承久远的九道古法:辰时取水、浸米淘米、蒸饭摊凉、曲饭下坛、开耙发酵、竹篾取酒、新酒品

尝、谷壳酿酒、酒窖封藏。“我是全省乡村振兴带头人,要起带头作用,要让更多人来学这门技艺,将这种传统技艺一代代延续下去。”陈启勋说出了自己的新年愿望。

福州市区今起三天天气

31日	多云转阴	10℃~22℃
1日	晴	9℃~15℃
2日	多云	11℃~20℃